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PROCÈS VERBAL DU COMITE DE QUARTIER 

VOLVIC Bourg-haut 

du mardi 12 Mars 2024 à 18 h 30 

 

Le Comité de quartier de Volvic Bourg-haut dûment convoqué, s'est réuni en session 

ordinaire, sous la présidence de Anne MAZAUDIER, assistée par Stéphane MADEUF. 

Etaient présents : Les membres du comité de quartier : Stéphane MADEUF, Anne 

MAZAUDIER, Louis-Paul COLDREY, Jacques ROUILLARD, Christian GAMOND-TIXIER. 

Etaient excusés : Catherine KORACHAIS, Soline STERBECQ, Nicole LAURENT, Pascal 

GRAND, Denis MAZAUDIER, Véronique PEREIRA, Nicolas BONJEAN, Aurélie 

FERNANDES, Lucie PINTO, Laurent THEVENOT. 

La réunion s’est déroulée conformément à l’ordre du jour précédemment transmis. 

THEME 1 : COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 12 JANVIER 2024 

Le compte-rendu de la réunion du 12 Janvier 2024 transmis pour revue aux membres du 

comité est validé. Il sera affiché sur le panneau officiel situé près de la Maison de 

l’Artisanat et transmis à l’équipe municipale pour publication sur le site de la mairie de 

Volvic.  

Après relecture du PV du 12 Janvier 2024 , le Comité souhaite à nouveau discuter du sujet 

de l’entretien des nichoirs à oiseaux qui vont nécessiter un entretien annuel. Qui s’en 

chargera. Ce point sera discuté lors de la prochaine réunion. 

 

THEME 2 DEBRIEF DU POT DE CONVIVIALITE DU 17 FEVRIER 2024 

Le pot de convivialité a été une nouvelle fois une grande réussite. Il a permis la rencontre 

entre une cinquantaine de personnes. Convivialité et échange ont été les mots d’ordre de 

ce moment. Les participants ont ainsi pu apprendre à se connaitre, à se découvrir, autour 

d’un bon verre de vin chaud offert par le Comité de Quartier. Il est prévu de renouveler 

ce type de rencontre à raison de quatre fois par an. 
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THEME 3 : ANIMATION DU COMITE DE QUARTIER 

1. Dates pour les prochains pots de convivialité 

Le Comité de Quartier a décidé d’organiser un pot de convivialité à chaque saison, à 

savoir un pot au mois de juin, un autre au mois de septembre et un dernier en décembre. 

Les dates seront communiquées au fur et à mesure de l’année. 

2. Suivi des projets en cours 

• Pigeonnier : Projet d’atelier-partage 

Un RDV est prévu avec la Municipalité au mois d’avril pour avancer sur le sujet. 

• Végétalisation du chemin de la Rivaux 

Il n’y a pas eu d’avancées depuis la dernière fois, le Comité de Quartier va donc solliciter 

à nouveau la Mairie pour savoir quand ce sera possible de réaliser cette manifestation. 

• Parcours historique de Volvic 

En l’absence de Nicole LAURENT, ce sujet sera abordé lors d’une prochaine réunion. 

Toutefois, Jacques ROUILLARD informe le Comité qu’il y a un très beau parcours 

historique dans la ville de Figeac, dans le Lot. Il serait intéressant de voir si on peut s’en 

inspirer. De plus, un livret « Parcours Volvic » a été créé par Pays d’art et d’histoire Riom 

Limagne et Volcans. 

3. Appel à candidature pour intégrer le Comité de Quartier 

En l’absence de volontaires ce jour, la proposition sera reconduite lors de chaque réunion 

du Comité de Quartier. 

4. Date de la prochaine réunion 

La prochaine réunion aura lieu la semaine du 15 avril 2024. Une communication sera 

faite dès qu’elle sera fixée. 
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THEME 4 : QUESTIONS/SUJETS DIVERS A LA MAIRIE 

Le Comité présente ses excuses à la Municipalité pour avoir communiqué la date de 

la réunion beaucoup trop tardivement pour permettre aux élus de pouvoir être 

présents cette fois-ci. Ainsi nous avons beaucoup de sujets ouverts avec la 

Municipalité que nous aborderons la prochaine fois, comme : 

- La Boîte à livres 

- L’étude de Mobilité 

- Nouvelle zone de déchets de la société des eaux de Volvic sur le parking de l’Office 

du Tourisme 

- Mise à jour des documents municipaux disponibles sur le site de la Mairie (PV des 

derniers conseils municipaux, ROB 2023 et 2024, etc.) 

1. Nichoirs sur la voie publique : identification d’emplacements 

Une réunion est prévue avec la Municipalité mercredi 13/03/2024 avec le Comité des 

fêtes 

2. Point sur les stationnements sur la Place de la Barrière 

Suite à la dernière réunion du Comité de Quartier, les habitants de la Place de la Barrière 

ont constaté une amélioration au niveau du stationnement. En effet, il y a eu quelques 

mots mis sur le pare-brise des voitures pour leur signaler un mauvais stationnement. Il 

y a même eu quelques contraventions. Cela a fonctionné quelques jours. 

Malheureusement, depuis, les mauvais stationnements ont repris et il n’y a plus 

d’interventions visibles de la part de la Police Municipale.  

 Attente du retour de la Municipalité sur ce qui a été fait et ce qui peut encore être 

fait. 

 

Les habitants ont noté l’installation de quilles blanches devant la borne à incendie.  

Pour information, des quilles blanches ou des quilles blanches et rouges ont la même 

signification dans le code de la route, elles permettent d’avertir le conducteur d’une zone 

à protéger (borne à incendie)…. 
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3. Divers 

➢ Zone piétonne entre le Chemin de la Rivaux et la Rue de la Planche :  

Afin de chercher à toujours sécuriser ce croisement où piétons et véhicules 

motorisés peuvent se croiser, Soline STERBECQ nous a communiqué des images 

prises au niveau de Tournoël où un marquage avec une zone rugueuse a été mis en 

place. Or après discussion on est d’accord pour dire que ce type de marquage 

apporterait une nuisance sonore aux riverains de la zone. Par contre on 

rediscutera avec la Municipalité d’un marquage au sol sans la rugosité. 

 A discuter avec la Municipalité. 

 

➢ Nettoyage des collecteurs BIO dans Volvic :  

Le Comité de Quartier souhaite connaître la fréquence de nettoyage de ces 

collecteurs. 

 Attente du retour de la Municipalité. 

 

➢ Toilettes publiques de la zone du Cessard : 

Le Comité de Quartier souhaite savoir pourquoi les toilettes publiques sont 

toujours fermées 

 Attente du retour de la Municipalité. 

 

➢ Maison semble abandonnée au 11 rue du Viallard : 

Des habitants se plaignent des déchets qui trainent en permanence au niveau de 

l’entrée de la maison du 11 rue du Viallard. Cette maison semble abandonnée, aussi 

le Comité de Quartier demande à la Mairie s’il est possible de faire disparaître les 

déchets ? 

 A discuter avec la Municipalité. 

 

➢ Opération Ramassage de déchets organisée par la FCPE : 

Le Comité de Quartier souhaite s’associer à la manifestation organisée par la FCPE 

des écoles de Volvic le dimanche 7 avril 2024, de 10h à 12h à la Plaine du Cessard. 

En fonction des zones nettoyées lors de cet évènement, le Comité de Quartier 

organisera peut-être une opération similaire dans notre quartier au cours de 

l’année 2024. 
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➢ Croix de l’ancienne pharmacie de la Grand Rue :  

2 Croix de pharmacie sont toujours accrochées aux murs de l’ancienne pharmacie 

de la Grand Rue, alors que celle-ci a été transférée dans la zone du Cessard. Elles 

induisent en erreur des personnes à la recherche d’une pharmacie. Serait-il 

possible de demander au propriétaire des murs de les enlever ? 

 A discuter avec la Municipalité. 

 

➢ Durée de validité des arrêtés municipaux : 

Le Comité de Quartier souhaite savoir quand prennent fin les arrêtés municipaux 

qui touchent à l’eau (sècheresse, etc.) 

 A discuter avec la Municipalité. 

 

 

 

 

A 19h45 l’ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée.  

La prochaine réunion aura lieu la semaine du 15 avril 2024  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


